Сказки для бабушки

Жила-была девочка, которую звали Машенька. Машеньке было 6 лет, и она очень любила сказки. Особенно когда их читала ей бабушка Марина. Тогда Машенька забиралась ей на коленки, или просто сидела рядом, подперев кулачком подбородок, и внимательно-внимательно слушала. О Колобке, о Курочке-рябе, о Иване-царевиче и Сером волке, о Василисе Премудрой, о богатырях, чертях и других сказочных героях.

А вот сама Машенька не хотела читать сказок совершенно. Хоть в свои шесть лет давно знала все буквы, умела складывать с них слоги, со слогов – слова, а со слов – предложения. Только делала она это очень редко и то – когда мама Таня или папа Фёдор сильно её уговаривали, обещая купить ей за это любимое мороженое «Вечерняя магия». 

И вот, когда как-то вечером Машенька насладилась очередной порцией «Вечерней магии», она аккуратно облизала свои сладкие пальчики и с надеждой уже хотела перевернуть обёртку от мороженого: а вдруг на ней остались кусочки сладкого лакомства? 

Как вдруг весёлый гномик на картинке ей озорно подмигнул и сказал:

–Добрый вечер, Машенька!

–Ой! – удивилась она. – А откуда ты знаешь, как меня зовут?

–А я всё знаю. Даже то, что ты очень любишь сказки, а вот читать их сама – вовсе не хочешь.

–Ну да, – сокрушённо вздохнула Машенька. – Мне в книжках больше всего нравится рассматривать картинки, а вот разные буковки, точки, запятые – это так сложно!.. Гораздо лучше, когда мне читает книжки бабушка Марина.

–Бабушка Марина, говоришь? – как-то странно взглянул на Машеньку гном. – А вдруг она заболеет?

–Ну что ты! У нас бабушка никогда не болеет! Кто мне тогда сказки читать будет?!

–И впрямь, кто?.. – тут гном сморщил своё чуть зеленоватое личико. – Впрочем, скоро узнаешь! – тут он вновь как-то странновато улыбнулся и… исчез.

А Машенька – проснулась. В руке она держала всё ту же обёртку от мороженого, с которой улыбался ей своей непонятной улыбкой зеленоватый гном.

Не успела девочка подумать, приснилось ей всё это или нет, как в комнату зашла мама и озабоченно произнесла:

–Доброе утро, Машенька. А у нас бабушка заболела.

–Как заболела?! – неожиданно вновь промелькнул в голове у Машеньки весь от начала до конца то ли сон, то ли разговор с гномом.

–Вот так. Лежит бабушка Марина, не встаёт. Только тебя хочет видеть.

Машенька стремительно вскочила с постели и, как была в одной пижаме, помчалась в комнату бабушки.

Бабушка и правда тихо лежала в своей постели, только иногда тяжело вздыхала да поправляла повязку у себя на голове.

–Бабушка! Что с тобой? Тебе плохо? – не скрывала своей тревоги за любимую бабушку Машенька.

–Ничего, внучка. Тебя увидела – и уже хорошо, – ответила бабушка Марина.

–Может, я могу для тебя что-то сделать?

–Ну что ты, - попыталась улыбнуться бабушка. – Спасибо, солнышко. Иди лучше играй. А я полежу…

Но Машенька не могла просто так уйти играть, не сделав хоть что-нибудь для своей любимой бабушки. В растерянности она стояла среди комнаты… И тут ей вдруг вспомнилась беседа с «мороженным» гномом. Как будто он всё знал или даже всё это подстроил! И Машенька вдруг поняла, чем и как она может облегчить состояние бабушки. Если даже и не облегчить, то просто порадовать, поднять ей настроение. 

–Бабушка! Ты лежи, а я тебе сейчас сказку почитаю!

И не успела бабушка Марина ей что-то возразить или замахать руками, как Машенька взяла с тумбочки свою любимую книжку «Волшебные сказки», открыла на странице с закладкой и стала читать, стараясь делать это громко, выразительно и не торопясь, чтобы было всё понятно:

–Жил был на свете Иван – крестьянский сын… ………..

И хоть иногда Машенька запиналась, сбивалась, повторялась и начинала сначала, всё равно сказка сказывалась-читалась, а бабушка слушала, слушала, слушала…

И когда девочка дошла до слов «Тут и сказке конец, а кто слушал – молодец!», бабушка вдруг оторвала голову от подушки, благодарно посмотрела на неё и сказала:

–Внученька моя! Да ты – настоящая волшебница! Я и не заметила, как мне легче стало. Я, можно сказать, совсем выздоровела!

А Машенька, услышав эти слова, вскочила со стула, радостно бросилась в объятия бабушки и нежно поцеловала её в щёчку.

–Ну конечно, выздоровела! Потому что я – очень этого хотела!

С тех пор Машенька и бабушка стали читать друг другу сказки по очереди. Когда книжку читала бабушка – Машенька вновь сидела рядышком и теперь разглядывала не только картинки, но и внимательно следила за текстом. А когда читала внучка – у бабушки было больше времени связать ей к зиме красивый и тёплый шарф. Когда же Машенька вновь лакомилась своим любимым мороженым «Вечерняя магия» – зеленоватый гномик на обёртке улыбался хоть по-прежнему странновато, но уже гораздо добрей и ласковей.

Трусливый ветер

В одном небольшом городе жил спокойный мальчик Петя. Может, он был даже слишком спокойным. Потому что не очень любил бывать во дворе, когда там играли иные мальчишки, не хотел ездить в лес, когда туда собирались родители и звали его с собой, даже бабочек не очень любил ловить сачком, чтобы лишний раз их не тревожить…

А что он любил? Петя любил побродить в одиночестве по краю парка, стараясь не слишком зайти далеко и не слишком сворачивая с дорожек на травку – мало ли кто мог там сидеть… Так он ходил-бродил по парку, погружённый в свои мысли (которые, надо сказать, были не слишком весёлыми). Иногда ему очень хотелось всё-таки присесть над травкой или подойти к берегу озера: чтобы посмотреть на жизнь разных козявок-насекомых или маленьких рыбок в воде. Но что-то его останавливало: видимо, излишнее его спокойствие. Хоть сам Петя в глубине души знал: и никакое это не «спокойствие», а обыкновенная трусость. Вот только, увы, с ней он пока ничего поделать не мог.

И вот однажды с ним произошёл такой случай. 

У маминой мамы, а значит, у Петиной бабушки неожиданно сломалась машина. Ещё вовсе не старый «Опель», на котором бабушка Зина разъезжала за продуктами и довольно часто подруливала и к ним, не забывая при этом привести своему любимому внуку Петечке что-нибудь вкусное. Но сегодня машина стояла, что называется, на приколе: поломка была серьёзная, а бабушке надо было срочно ехать в другой город. Мама с папой ещё раньше заказали билеты на самолёт в Одессу, но в их городе не было авиакассы. Как на зло, сегодня ни маму, ни папу никак не хотели отпускать с работы, вот почему они попросили съездить за ними бабушку. Обычно с бабушкиной машиной возился папа, тем более, что и нужная делать для замены лежала в их кладовой, на самом видном месте.

 Но сегодня действовать надо было решительно и быстро: оставался последний день, когда действовала «бронь» на билеты. Поэтому папа позвонил домой и попросил Петю найти деталь и отнести бабушке: она и сама довольно сносно разбиралась в машинах и вполне могла прикрутить-поставить деталь на место.

Петя, конечно, делать в кладовке нашёл. Но, едва ему стоило выйти на улицу, как ноги почему-то пошли совсем не в сторону той улицы, где жила его бабушка, а… Думаю, вы уже и сами догадались: да-да, мальчик свернул на давно знакомую дорожку: которая прямёхенько вела на окраину уже знакомого парка.

И вот, едва Петя углубился в парк, как кто-то или что-то неуловимое вдруг промчалось-прошелестело мимо него и сорвало с головы мальчика его любимую кепочку в зелёный горошек.

–Ты что это?! – воскликнул Петя, но никого не оказалось рядом.

Тогда он удивлённо осмотрелся и увидел свою кепочку под небольшим кустом. Он уже хотел протянуть руку, чтобы поднять её и вернуть на прежнее место, то есть себе на голову, как вдруг заметил кого-то ещё рядом с ней. Этот «кто-то» был почти незаметным: маленьким, неуловимым, полупрозрачным.

–Ты кто? – спросил Петя.

–Я – ветер… - ответило существо. И тут же сжалось в комок: – Только я тебя боюсь.

–Почему? – удивился мальчик, который сам всё ещё с опаской посматривал на неожиданного нового знакомого.

–Ну мало ли что. А вдруг ты хочешь меня обидеть? – слабо улыбнулся ему в ответ ветерок.

–Вот ещё! – уже и вовсе осмелел Петя. В то же время, ему явно нравилось, что кто-то ещё, кроме его самого, также чего-то боится…

–Не обидишь? – явно обрадовался и ветерок. – А что ты тогда тут делаешь?

–Ой, – улыбка сразу слетела с лица Пети. – Я несу нужную деталь бабушке. У неё сломалась машина…

–Она живёт в парке? – удивлённо спросил ветер.

–Нет… - тихо ответил мальчик. – Намного дальше.

–Так почему же ты здесь?

–Я… мне… - ещё тише отвечал Петя.

–Что-то? Я не расслышал! – переспросил ветерок.

–Я боюсь! Мне страшно! Лучше я туда не пойду! – наконец во весь голос ответил ему спокойный мальчик Петя.

–Ну что ж, и не иди, - также спокойно отреагировал ветерок. – Если от этого ничего не случится.

Мальчик хотел ему что-то ответить, но пока промолчал. А ветерок продолжал:

–Я вот тоже мог бы лежать себе спокойно тут в травке. Но мне надо дуть. Хотя бы тихонько. Хотя бы чуть-чуть. Чтоб только лёгкая рябь появилась на воде. Чтобы едва шевельнулись деревья. Чтобы хотя бы на миллиметр сдвинулись в синем небе облака. И тогда уже сильный ветер – мой старший брат – подхватит все эти движения. И тогда большие массы воздуха переместятся по земле. Океан даст суше влагу. Влага и зелень выделят кислород, и вокруг продолжится жизнь. В том числе и твоя, такого спокойного мальчика Петечки. Поэтому, если тебе и правда некуда спешить, если сломанный автомобиль твоей бабушки и она сама подождут…, посиди со мной в травке. Посиди и посмотри: как я всё-таки наберусь смелости и дуну!.. Хотя бы чуть-чуть!..

Услышав всё это, Петя однако не сел рядом с ветерком в мягкую, шелковистую травку. Он с явно озабоченным видом нащупал в кармане запасную деталь к бабушкиному «Опелю» и ответил:

–Но если я не принесу сейчас деталь бабушке, она не сможет отремонтировать быстро свою машину. А значит, не сможет поехать в другой город, где сегодня – последний день, чтобы выкупить наши билеты на самолёт в Одессу. А значит, я, мои мама и папа этим летом уже не увидим моря…

Тут ветерок встрепенулся и взъерошил волосы мальчика: 

–Петя, послушай!.. Для тебя сегодня важно обязательно дойти до бабушки, а мне важно дуть не переставая!.. Так давай это сделаем вместе: ты иди смело вперёд, ни на секунды не сомневаясь и ничего не боясь (только осторожно переходи дорогу, внимательно смотря по сторонам), а я – буду лететь над тобой, шелестя в твоих ушах, напоминая, что я рядом!..

Думаю, как оно было всё дальше, не так уж и важно. Скажу только, что тем летом Петя с родителями – всё-таки увидели Одессу и море. Лёгкий ветерок значительно окреп и порой по мощи напора совсем не уступал своему старшему брату – сильному ветру. А бабушкина машина – больше практически не ломалась. Хоть сейчас Петя ходил к бабушке просто так. А порой даже бегал – с ветерком наперегонки!..

Как Соня стала маленькой принцессой

Жила-была не свете замечательная девочка Сонечка. И не просто на свете, а в конкретном городе Муроме, с мамой Юлей и папой Андреем. Родители Сони знали, что она у них – просто красавица, умная, сообразительная, подвижная и общительная, а потому очень гордились своей доченькой. Соня, конечно, чувствовала, что мама и папа её очень любят. Поэтому, когда они как-то вечером спросили заранее, что подарить ей на День рождения, Соня не задумываясь ответила:

–Котика! Котика! Подарите мне, пожалуйста, котёночка!

–Но ведь у тебя уже есть попугай Рико, - не слишком восторженно восприняла слова дочки мама.

А папа добавил: 

–А если они не подружатся? То-то весело будет, когда попугай с котёнком драки в квартире начнут устраивать! 

–Ну, пожалуйста, – просила Соня, трепля по гриве своего любимого Лёву. – Я за ними буду внимательно смотреть, и драться никогда не позволю!

–Ты за собой не всегда смотришь как следует, – хоть и мягко, но всё же по существу пожурила дочку мама. 

–И всё-таки, я хочу котёнка! – стояла на своём Соня. – Мне ведь уже целых восемь лет будет. А значит…

–Ну, договаривай, – заинтересованно смотрел на неё папа, да и мама тоже.

–Я буду уже самостоятельной! – уверенно заявила Соня, искренне глядя в глаза родителям. – И сама буду ухаживать ха ним.

–Ну если так!.. – улыбнулась ей в ответ мама, – мы подумаем. А пока – убирай игрушки, клади Лёву на место, иди в ванную и ложись спать. 

–Ой, а можно я сначала в ванную, а игрушки потом уберу? – как-то сразу поникла Сонечка, растерянно оглядывая разбросанные по всему полу игрушки. 

–Ну, хорошо. Только не забудь, – не слишком довольная этим, ответила мама, и Соня стремительно бросилась в ванную.

Забытые игрушки так и остались разбросанными по всей комнате…

                                           *

А ночью, когда Соня долго не могла уснуть и всё ворочалась в своей постели, гадая, что же всё-таки подарят ей на День рожденья мама с папой, с ней произошло удивительное, сказочное событие. Когда в очередной раз она перевернулась с боку на бок и посмотрела в сторону зашторенного окна, одна из штор вдруг тихонечко шевельнулась, оттуда пробился неяркий, таинственный лунный луч, и в лунном безмолвном свете неожиданно возникла прямо посреди комнаты – волшебная фея! Она была в длинном полупрозрачном одеянии, а в руках держала синий платочек, усыпанный золотыми звёздочками.

–Здравствуй, Сонечка! – сказала она. – Почему ты не спишь?

–Здравствуй… – тихо ответила Соня, смотря во все глаза на неожиданную ночную гостью. – Не знаю. Не усыпается почему-то… А ты кто? – наконец набралась храбрости и спросила она. 

–Я – волшебная фея Селения, – ответила фея. – Я появляюсь при свете луны только один раз в году и могу выполнить только единственное желание. 

–Ой, а ты можешь сделать так, чтобы на мой День рожденья мне подарили котёнка?! – тут же выпалила Соня.

–Соня, это ведь обычное желание, и его могут исполнить для тебя твои родители. Я же исполняю – только волшебные желания!..

Тут Соня обхватила руками коленки и крепко задумалась. В голове промелькнуло столько всего! Между тем, ночная фея Селения с таинственной улыбкой смотрела на неё и терпеливо ждала…

Наконец Соня разжала руки, вскинула свои большие красивые глазки на фею и взволнованно прошептала:

–Милая фея! Пожалуйста, преврати меня в сказочную принцессу!

Фея радостно взглянула на девочку и ответила:

–Что ж, хорошее желание! – улыбнулась фея Селения. А потом уже серьёзней добавила: – Только вот что я тебе скажу, милая Сонечка. Далеко не каждая девочка достойна стать настоящей принцессой. Это звание ещё нужно заслужить. Но, я ведь волшебная фея! И я превращу тебя в самую сказочную принцессу из всех принцесс, только тогда, когда ты мне в этом поможешь.

–А что нужно для этого делать? – спросила Соня, которой уже не терпелось хоть с новой секунды начать помогать фее.

–Собственно говоря, ничего. Только хотя бы несколько дней по-настоящему чувствовать себя маленькой принцессой.

-И всё?! – удивилась такой простоте Соня. – Так просто?!.

–Посмотрим, посмотрим… - по-прежнему загадочно улыбалась фея Селения. – И, если у тебя получится – я действительно превращу тебя в сказочную принцессу, и ты будешь ей уже всегда!

–Ура!! – захлопала в ладоши Соня и прямо запрыгала от радости на своей кровати.

Но фея властным жестом остановила её:

–Тише, маму с папой и Рико разбудишь!.. Только помни! Если в твоём поведении не будет ничего достойного маленькой принцессы – ты так и останешься обычной девочкой. К тому же – я навсегда заберу в свою лунную ночную страну твоих родителей!.. Ну что, согласна?

Соня, которая тут же прекратила прыгать, вновь крепко задумалась. Она живо представила, как она останется одна, только с попугаем Рико, Лёвушкой, со своими друзьями Рудиком и Алёшкой, но – без родителей, и ей стало страшно-страшно… И в то же время, ей так хотелось стать настоящей сказочной принцессой! Неужели она всего лишь несколько дней не сможет почувствовать себя ей?! Ну, конечно, сможет, – решила Соня и ответила фее:

–Да, согласна!

И тот час как-то странно закружилась комната, взмахнув своим синим платочком, куда-то под потолок взмыла лунная фея Селения, раздвинулись и засияли ослепительным светом стены, заиграла волшебная музыка и… И девочка проснулась.

                                          *

«Так это всего лишь был сон?» – немного расстроившись, подумала она. Но, вдруг заметив рядом со своей подушкой синий платочек в золотые звёздочки, быстро схватила его и огляделась по сторонам. 

В её комнате никого не было. Только разбросанные везде игрушки… «Ой! Я ведь должна… я ведь должна… – вспоминала она свой необычный ночной разговор с феей Селенией, – вести себя как настоящая принцесса! А разве у настоящей принцессы не должно быть слуг, которые всё за неё делают?» Но, поразмыслив далее, Соня всё же решила, что настоящая принцесса должна сама первой подавать пример во всём, даже своим слугам, если бы они действительно у неё были.

И Соня быстро вскочила с постели. Не прошло и получаса, как в её комнате был идеальный порядок. Причём не только игрушки стояли все по своим местам. На полках аккуратно стояли книги, в её шкафчике были идеально перебраны и сложены платьица, блузки, колготки, даже пол был аккуратно заметён и мусор выброшен – хоть раньше это Соня делала очень и очень редко!

Довольная и радостная, она, одевшись без помощи мамы, которая, к тому же, была уже на работе, решила немного прогуляться на свежем воздухе. Но тут, едва она вышла со двора, как огромный грузовик промчался мимо по дороге, обдав Соню большими грязными брызгами из дождевой лужи. Едва сдерживая слёзы, она вернулась домой, стянула с себя испачканное платьице и уже хотела бросить его в бачок с грязным бельём и горько-горько расплакаться от обиды. И так бы оно всё и случилось, если бы не чей-то таинственный шёпот, так похожий на голос феи Селении, вдруг прошептавший у неё внутри: «А разве так себя ведут маленькие принцессы?..»

Услышав этот тихий голос, Соня немного успокоилась. А, успокоившись, подумала: «Если я настоящая принцесса, то как я себя должна вести в такой ситуации? Ну, конечно же, во всём подавать пример первой и находить достойный выход из положения!» 

И, уже буквально через минуту её руки словно сами собой насыпáли стирального порошку в пластмассовый тазик, напускали тёплой воды из крана, аккуратно застирывали пятна на её одном из любимых нежно-кремовых платьицев…

А когда Соня перекидывала своё отстиранное платье на бельевую верёвку, в ванную вдруг влетел и неуклюже приземлился ей на плечо её любимый попугайчик Рико. Но сейчас он вёл себя как-то странно: подёргивал головкой, натопыривал перышки, и глазки его были подёрнуты какой-то мутной пеленой…

–Ты что, заболел? – озабоченно спросила у него Соня.

–Рико заболел!.. заболел!.. заболел!.. – закивал в ответ попугай.

И девочка, совершенно не зная, что делать с бедным попугаем, отнесла его в комнату, посадила в клетку и сокрушённо вздохнула: 

–Ну что мне с тобой делать – ума не приложу! 

А потом вдруг представила, что Рико может стать совсем плохо, что надо его как-то спасать, и что, кажется, в таких случаях надо везти домашнего питомца к ветеринарному врачу или хотя бы ему позвонить. Тем более, что номер телефона их знакомого «доктора Айболита» был обведён жирной линией на первой странице блокнота, который лежал рядом с телефонным аппаратом.

«Нет, я не буду никому звонить! Вот пусть мама с папой придут с работы – и сами звонят куда угодно и кому угодно!..»

А между тем, Рико становилось всё хуже. Он раскрыл свой клювик и тяжело-тяжело задышал... Сонечке стало очень жалко своего попугайчика, но ещё больше она боялась набирать телефон знакомого «доктора Айболита». «Значит, я – никакая не  принцесса, если никак не могу принять решение и набрать этот простой номер телефона! – вдруг огорчённо подумала Соня. – Но, в таком случае, я не выдержу испытание феи Селении, и она никогда не превратит меня в настоящую принцессу! Да ещё и заберёт в свою лунную страну моих любимых родителей!..»

И Соня, живо представив, как она будет жить одна, без мамы Юли и папы Андрея, как погибнет без её помощи любимый попугай Рико, как она так и останется несмелой, заброшенной, одинокой, бесполезной для всех…, решительно сняла трубку и набрала необходимый номер…

                                          *

-Боже, Сонечка! – удивлённо воскликнула мама, едва войдя в квартиру и заметив в ней удивительные перемены. – Это ты навела такой порядок?!

–Да, - скромно улыбнулась ей в ответ доченька.

–И даже сама устроила постирушки? – продолжала удивляться мама, разглядывая застиранное Соней платье.

–Ага, – всё также широко улыбалась Соня. – И даже Рикушу нашего спасла, когда ему сегодня совсем плохо было.

–Как?!

–Всё-таки решилась и позвонила дяде ветеринару, чтобы спросить, чем и как я могу ему помочь.

–Да ты у нас – настоящая маленькая принцесса! – без всяких сомнений и от души произнесла мама.

–Я – настоящая принцесса?! – искренне удивилась и одновременно обрадовалась Соня. – Как?! И не надо ждать второго августа – моего Дня рождения?!. И неужели мне хватило всего лишь одного дня?! Но ведь фея Селения сказала…

Тут Соня запнулась и больше не произнесла ни слова. «Пусть это будет нашим секретом с феей!» - радостно подумала она. А вслух маме сказала:

–Мамочка, я просто очень хотела быть именно такой для вас с папой!

И, крепко обняв её и нежно поцеловав, бросилась к себе в комнату, чтобы посмотреть на себя в зеркало. И действительно – из зеркала на Соню смотрела настоящая маленькая принцесса, а на её голове посреди аккуратно зачёсанных золотистых волос сверкала и переливалась на солнце, украшенная драгоценными камешками, маленькая корона.

Соня широко улыбнулась самой себе и вдруг услышала, как у неё под ногами что-то тихонько зашуршало. Она опустила голову вниз и вдруг увидела, что на полу без устали играет с синим платочком в золотые звёздочки… маленький забавный котёнок!

Главная помощница

Жила-была на свете девочка Лиза. Лизе 7-го мая исполнилось 9 лет, и они жили вместе с мамой в двухкомнатной квартире на четвёртом этаже по улице Лактионова, дом 26 в городе Бресте.

Девочка Лиза была умненькой, хорошенькой, умела красиво одеваться и петь весёлые песенки. А ещё ей очень хотелось научиться кататься на велосипеде. Да и повод для этого был как нельзя лучший: велосипед у неё появился совсем недавно, когда мама и папа, который сейчас жил отдельно, подарили его Лизушке на День рожденья.

Да вот беда: попробовала Лиза сама сесть и проехаться на новом велике, да не тут то было. И руль её вовсе не слушался, и колеса как будто сами разъезжались в разные стороны, да и она сама – никак не могла понять, что же это такое: держать равновесие. Поэтому сидела сейчас Лиза на крылечке их дачи в Восход-Журавецкой, крепко потирала ушибленную коленку и горько печалилась: «Хорошо вон Денису, приятелю моему, – он быстро научился кататься, потому что ему мальчики знакомые помогали. И у Аринки, подружки моей, всё получается – у неё ещё лучший помощник есть – собачка!.. Всегда и везде вместе! А у меня?! Всё сама да сама! Никаких тебе помощников, никакой ни от кого поддержки…»

В эту самую минуты мама Лизы, окончив кропить помидоры от различных вредителей-насекомых, вытерла руки и подошла к дочке:

–Отчего, Лизон, грустишь? – спросила мама. – Почему не катаешься на своём новом велосипеде?

–Ага! – горько вздохнула Лиза и махнула рукой в сторону лежащего в траве велосипеда. – Попробуй покатайся, когда я не умею!

–Тогда учись! 

–Я пробовала, – опять махнула рукой Лизушка. – Только у меня ничего не получается.

Мама Света подошла к велосипеду, подняла его с травы:

–Ну давай вместе попробуем. Иди сюда. Не бойся! 

Лиза не очень смело подошла к маме, вскарабкалась на велосипед.

–Так…, ставь ноги на педали…, руль держи крепче, старайся смотреть вперёд, а не себе под ноги, – спокойный мамин голос за спиной добавлял уверенности, обнадёживал, успокаивал.

Решившись, Лиза оттолкнулась, нажала на педали; колеса зашуршали по дорожке и… И она поехала! А мама бежала рядышком, как могла поддерживала, и они, уже вместе, радостно и громко кричали наперебой:

–Мама, мама! Посмотри: я еду! 

–Лиза, давай, давай! Крути педали! 

–Сама, я еду сама!

–Смотри вперёд! Не бойся!

–Ой, здорово!..

–Умничка, моя девочка! Ты у меня просто молодец!

Но останавливаться Лиза ещё пока не научилась, поэтому мама помогла ей справиться и с этим: ухватившись за руль, и применив всю свою женскую силу, остановила велосипед.

Разгорячённая, радостная, Лиза соскочила с него и бросилась в объятия к маме:

–Мамочка, спасибо тебе! Вот как: даже без всяких помощников справились!..

–Неужели? – только искренне и чуть хитровато улыбнулась ей мама в ответ. – А кто же это тебя и велосипед поддерживал?

–Ты, – вскинула на неё свои большие красивые глаза дочка.

–А кто грядки полет и поливает, чтобы тебе вкусный салатик сделать, когда ты на своём огромном мячике только и скачешь? – продолжала мама.

–Ты, – ответила Лиза.

–А кто тебе игрушки и куклы новые покупает, которые мне же порой за тобой и убирать приходится?

–Тоже ты.

-А кто одежду тебе стирает и гладит, и под твой размерчик перешивает, когда ты только мультики по телевизору смотришь или пузыри мыльные пускаешь?

-Ты, мамочка!

–А разные задачки помогает решать или сложные правила по русскому языку учить?

–Всё ты! – отвечала мамочке Лиза.

-Вот видишь. Выходит, что…

Тут девочка ещё крепче прижалась к маме и выпалила:

–Что ты – моя главная помощница!

А потом, подумав немного, откинула своё уже успевшее загореть за лето личико и очень серьёзно сказала:

–Мама, а знаешь, у меня есть предложение.

–Какое? – удивлённо спросила мама.

-Давай с сегодняшнего дня будем главными помощницами друг у друга!

–Это как? – не подала виду, что очень обрадовалась такому замечательному предложению своей дочери мама.

–А так, что за всё то хорошее, что ты делаешь для меня, я тоже буду тебе во всём помогать! И посуду мыть, и игрушки за собой убирать, и грядки вместе с тобой полоть, и в магазин, если надо, за хлебом ходить, и даже сказки тебе читать, если захочешь!

–Я только хочу, чтобы моя доченька навсегда запомнила эти свои слова, и чтобы я ей никогда не напоминала об этом. Договорились?

–Договорились! – весело засмеялась Лиза и тут же схватила лейку, которая стояла на крылечке дачи. – Мама! Ты уже покропила и полила на грядках помидоры, а я пойду полью огурцы, хорошо?

–Хорошо! – просто любовалась своей доченькой мама Света. – Как польёшь, приходи в дом, будем есть с тобой спелую малину, главная моя помощница!..

Но слышала ли последние слова мамы Лизка – неизвестно, так как бросилась скорей поливать грядки с огурцами.
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